

# ЗА ОГНЕУПОРЫ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции Боровичского орденов Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1989

ЧЕТВЕРГ

3

АВГУСТА

№ 31 (4154)

Основана

15 сентября 1928 года

Выходит 1 раз в неделю

## НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В Москве в Кремлевском зале заседаний Верховного Совета СССР продолжается 25-я сессия Верховного Совета СССР.

25 июля депутаты участвовали в дискуссии по текущему порядку работы Верховного Совета СССР.

В частности, депутаты обсудили предложение о введении в действие закона о государственном пенсионном обеспечении.

Депутат Т. К. Пупкевич отметил, что закон о государственном пенсионном обеспечении не сработал, практика показала, что коллективы, работающие в тяжелых условиях, лишаются смысла своей деятельности.

Своим мнением об обстановке в условиях регионов страны поделились также депутаты В. Г. Шибанов, А. А. Ярин, К. К. Шибанов, В. А. Федоров, А. Н. Бойко, А. А. Леончев, А. С. Вуйков, П. М. Плищук, А. К. Орловский, З. А. Памфилова, К. Д. Луценко.

Ситуация, сложившаяся в стране, по мнению депутата Е. Н. Ельцина, говорит о наступлении кризиса в обществе, в решении социальных, партийных и других вопросов.

Депутат В. И. Колесников предложил сосредоточить законодательную работу Верховного Совета на таких направлениях, как вопросы собственности, аренды, регионального бюджета, обеспечения реальности власти местных Советов.

Депутат Е. В. Коган выразил свое отношение к процессам, происходящим в Эстонии и других прибалтийских республиках.

Во время дискуссии выступили также депутаты Б. Н. Ротатин, И. С. Виебранн, С. У. Малнас.

М. С. Горбачев высказал свое отношение по поводу проведения предстоящих выборов в местные Советы, о порядке проведения разработки и принятия законов.

Поступило предложение — дать часть партийных взносов, примерно одну треть, и направить на пенсионное обеспечение. Эта идея поддержана в Политбюро. Решено пойти навстречу малообеспеченным пенсионерам и ввести закон уже с 1 октября.

М. С. Горбачев отметил, что из партийных взносов для оплаты пенсий выделено 500 миллионов рублей, 700 миллионов рублей выделено из профсоюзных взносов, 50 миллионов рублей на финансирование мероприятий, связанных с повышением пенсий, выделен Советский фонд мира. Есть возможность, основываясь на принципах нового закона о пенсиях, с 1 октября пойти на их повышение малообеспеченным пенсионерам.

С конкретными предложениями и замечаниями по обсуждаемому вопросу выступили депутаты В. И. Воскобойников, В. Я. Медников, Н. Н. Гриценко. На вечернем заседании председательствующий предложил вернуться к повестке дня, продолжить обсуждение постановления об организации работы по выполнению поручений Съездом народных депутатов СССР.

В обсуждении проекта постановления приняла участие депутат В. Д. Юдин, Т. К. Исмаилов, В. С. Шевченко, К. Д. Лубченко, Д. Г. Свиридов, В. И. Воскобойников, Н. И. Зингер, А. И. Бурчас, В. А. Тетенов, И. П. Зелинский, В. И. Прокушев, И. И. Фильшин, А. А. Собчак, С. Х. Хаджиев и другие.

Постановление принимается с учетом высказанных замечаний и предложений.

После доклада заместителя Председателя Верховного Совета СССР А. И. Лукьянова депутаты приступили к обсуждению и утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР.

25 июля сессия продолжилась работой.

Председательствующий на утреннем заседании Е. М. Примаков представляет слово депутату Ф. М. Бурацкому, который огласил проект обращения Верховного Совета СССР к советскому народу.

Сессия принимает обращение с учетом высказанных депутатами замечаний и предложений.

26 июля в Кремле на совместном заседании палат выступили заместитель Председателя Совета Министров СССР Л. И. Абалкин, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР Ю. Д. Маслов, депутаты Г. И. Фильшин, А. И. Чабанов, Ф. М. Бурацкий, П. Г. Бучик, В. И. Лисицкий, В. А. Ярин, С. Н. Федоров, Ю. X. Калмыков, М. А. Бочаров, С. А. Алексеев, И. Н. Грязев.

Затем председательствующий М. С. Горбачев оглашает текст двух телеграмм, поступивших в адрес Председателя Верховного Совета СССР от коллектива цеха эксплуатации Мелитопольского локомотивного депо и коллектива Уссурийского рефрижераторного депо, в которых они решительно осуждают в эти трудные для страны дни забастовки как средство удовлетворения пугающих даже самых справедливых требований и призывают повсеместно улучшить работу.

Депутаты аплодисментами выражают свое одобрение этим телеграммам.

На вечернем заседании была продолжена дискуссия по вопросу повестки дня.

Председательствующий А. И. Лукьянов оглашает проекты постановления Верховного Совета СССР по обсуждаемому вопросу. Голосование по ним решено провести после их доработки в соответствии с предложениями и замечаниями депутатов.

[Окончание на 2-й стр.]

## ОБРАЩЕНИЕ К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

События последнего времени, забастовки и стачки, национальные конфликты, которые вспыхивают то в одном, то в другом регионе, показывают, что перестройка в нашей стране переживает острый и трудный период. Создается ситуация, которая требует максимального объединения всех сил, выступивших за экономическое развитие, демократизацию, демократизацию.

Верховный Совет СССР разделяет и поддерживает законные требования трудящихся, относит с полным пониманием к их стремлениям бороться решительно вест перестройку, ломать бюрократические препятствия на пути и создавать новые условия труда и жизни всех людей, каждого члена нашего общества.

Сознавая всю полноту своей ответственности перед народом, Верховный Совет СССР призывает союзное правительство уже сейчас безотлагательно сосредоточить внимание на решении самых неотложных проблем — продовольствия, транспорта, торговли, здравоохранения, жилищного строительства городов и поселков, режима и оплаты труда, условий отдыха.

Помощь в этом окажет принятое недавно по предложению депутатов решение об увеличении на 10 миллиардов рублей закупок товаров народного потребления и лекарств. Народные депутаты СССР поддерживают инициативы партии, профсоюзов, общественных организаций передать из своих бюджетов часть средств, чтобы уже с октября 1989 года поднять минимальный уровень пенсий малообеспеченным категориям пенсионеров.

Мы обращаемся к республиканским и местным органам власти, всем трудовым коллективам с призывом настойчиво искать возможности и материальные ресурсы для удовлетворения насущных запросов людей.

Верховный Совет СССР гарантирует, что в течение нынешней и осенней сессий будут приняты законы, которые обеспечат подлинную самостоятельность и самоуправление трудовых коллективов, право распоряжаться предприятиями и результатами собственного труда, передачу на деле земли крестьянам, обеспечат суверенитет и хозяйственный расчет республик, создадут условия для демократического избрания представителей народа в местные и республиканские органы власти, защиту прав и свобод каждого гражданина.

К числу таких законов относятся: законы о собственности, о земле и землепользовании, об

аренде и арендных отношениях, о предпринимательстве, об общих началах руководства экономической и социальной сферой в союзных республиках, об общих началах местного самоуправления и местного хозяйства, о профсоюзах, о молодежи, о свободе совести, о печати и информации и другие.

Верховный Совет считает целесообразным по возможности приблизить предстоящие выборы в местные Советы и провести их на подлинно демократической основе, укрепить подлинно государственного аппарата от некачественных и неспособных работников, сокращение аппарата управления и ликвидацию незаслуженных привилегий.

Мы можем и будем действовать действительно решительно и целенаправленно, но только при условии вашей поддержки, активного участия рабочего класса, крестьянства, интеллигенции, всех общественных движений в осуществлении экономических и политических реформ, в демократизации управления на всех уровнях, в конструктивном решении назревших проблем нашего развития.

Понятно, что для осуществления глубоких преобразований экономической структуры нашего общества, всей жизни людей нужно время, упорный и честный труд. Уже в ближайший период будет рассмотрен закон, регулирующий порядок разрешения трудовых и социальных конфликтов, приняты меры и укрепление гарантий, ограждающих забастовочное бюрокрализм и произвол.

Межнациональные конфликты в различных регионах не помогают делу, а могут породить цепную реакцию во многих отраслях народного хозяйства, усилить кризис в экономике, отделить решение тех вопросов, ради которых они проводятся, резко авторитаризуют, которые они проводятся, резко авторитаризуют, которые они проводятся, резко авторитаризуют.

В то время, когда правительство СССР по поручению Верховного Совета СССР изыскивает средства — полтора миллиарда рублей для повышения пенсий и пособий малообеспеченным людям, ущерб, нанесенный забастовками, уже исчисляется сотнями миллионов рублей.

Народные депутаты СССР ждут от вас, своих избирателей, от каждого советского человека понимания и поддержки, организованности и добрых дел в этот трудный переходный момент нашей истории.

ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

## 6 АВГУСТА — ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА



Алексей Николаевич Николаев, грузчик вагонов МПС, трудится в железнодорожном цехе 36 лет. С марта нынешнего года он на пенсии, но по-прежнему отдает все силы родному производству.

150 процентов и выше — такая производительность опытного рабочего. Он и грузчик, и владеет смежными профессиями — сталейщиком, водителем электропоезда. За трудовые успехи занесен в книгу Почета комбината, награжден ленинской юбилейной медалью, орденом Трудового Красного Знамени.

В партии — с 1974 года. Вел большую общественную работу в цеховом профсоюзном комитете, возглавляя десять лет комитетом по трудовым спорам и заработной плате. Слово авторитетного рабочего всегда весомо.

На снимке: Алексей Николаевич Николаев.

Фото А. Прошина.

## НЕХВАТКА ВАГОНОВ

Трудно работал наш цех, да и весь комбинат по существу, в июне-июле. Причина — недопоставка вагонов МПС. Склады готовой продукции перегружены, нарушается ритм производства.

За июнь недогруз вагонов МПС составил 125, а в июле уже недопоставлено 150 вагонов под огнеупоры и 32 — усть-быринкинскую глину, а в итоге это 180 вагонов!

В цехах в отдельные дни отгрузка огнеупоров была прекращена.

Эти сбои приносит комбинату невосполнимый урон — затрудняет выполнение государственного плана и поставок.

Тысячи тонн продукции оседают в цехах, приволя к простоям паровозов, транспортным перевозкам по складу, снижая качество изделий.

Т. КРАНОВА, экономист ЖДЦ.

[Материалы к Дню железнодорожника читайте на 3-й стр.]

# НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

[Окончание. См. на 1-стр.]

27 июля с учетом предложений и замечаний депутатов сессия принимает постановления о предложениях Верховных Советов Литовской, Латвийской и Эстонской ССР о передаче этих республик на экономическую самостоятельность.

Комитетом Верховного Совета СССР по вопросам экономической реформы, законодательства и правопорядка совместно с представителями других комитетов и комиссий, делегаций республик поручено и 1 октября представить Верховному Совету СССР доработанный проект Закона.

Было предложено рассмотреть вопросы об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

В Москве в Большом Кремлевском дворце работала девятая сессия Верховного Совета РСФСР единнадцатого созыва.

На обсуждении сессии были вынесены вопросы:

1. О задачах советских и хозяйственных органов РСФСР по увеличению производства и улучшению качества товаров народного потребления в соответствии с установками Съезда народных депутатов СССР.

2. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому вопросу выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР А. В. Власов.

О необходимости повышенной ответственности всех, кто отвечает за выпуск товаров, говорила депутат Янина Л. И. Подчеркнув исключительную важность увеличения выпуска товаров широкого потребления, депутат Тлахас М. С. выразил мнение о необходимости приоритетного снабжения производств сырьем и компле-

ментующим изделиями. Народный депутат СССР и депутат Верховного Совета РСФСР Пирязова И. М. подвергла критике некоторые аспекты сделанного на сессии доклада. Депутат Алексеев М. Н. зачитал обращение организационной конференции представителей семейных и кооперативных крестьянских хозяйств России и Верховному Совету Российской Федерации.

Широкий комплекс вопросов по развитию Дальневосточного региона поднял депутат Королева Г. П.

На поступившие вопросы ответил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР В. И. Воронинков.

На роли местных Советов в увеличении производства товаров для народа остановился депутат Кузнецов В. С. Удачным назвал депутат Худяев В. И. положение дел с производством товаров народного потребления в ЮмИ АССР. На проблемах развития легкой промышленности Российской Федерации остановился в своем выступлении министр отрасли Бирюков А. А.

Вкладу лесного комплекса страны в производство товаров для народа посвятил выступление депутат Гуськов Ю. А. Конверсии оборонных предприятий значительное внимание уделено в выступлении депутата Норки Е. А.

С заключительным словом выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР А. В. Власов.

На сессии было поддержано обращение депутатов аграриев Верховного Совета РСФСР и Верховному Совету и Совету Министров СССР, которое огласил депутат Лизачев В. Н.

Затем, после бурного обсуждения большинством голо-

сов на сессии принимается постановление с учетом ряда замечаний и предложений, вынесенных депутатами.

С докладом об утверждении Указов Президиума Верховного Совета выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. И. Чистопляков. Сессия утвердила указы, приняла соответствующие законы и постановления.

На этом сессия завершила работу.

Первая сессия Верховного Совета СССР продолжает свою работу.

На заседании обеих палат идет рассмотрение и утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

По предложению Председателя Совета Министров СССР Н. И. Рыжкова была обсуждена кандидатура В. В. Никитина на пост первого заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Государственной комиссии СССР по продовольствию и закупкам.

Большинством голосов Верховный Совет СССР утвердил Никитина В. В. в первом заместителе Председателя Совета Министров СССР.

Вносится предложение об утверждении в должности председателя Государственного комитета СССР по ценам В. К. Сынчагова.

Большинством голосов он назначается на эту должность.

На сессии был утвержден состав депутатской комиссии по рассмотрению привилегий, которыми пользуются отдельные категории граждан.

Были обсуждены некоторые вопросы, связанные с дальнейшей работой Верховного Совета СССР.

Сессия продолжает работу по рассмотрению и утверждению указов Президиума Верховного Совета СССР.

# ИМЕНА ЛУЧШИХ

За трудовые успехи, активную работу в профессии и с Днем металлурга награждены:

Почетной грамотой ВЦСПС

Комарова Тамара Ивановна — бухгалтер цеха № 2, Махаров Алексей Иванович — дежурный электромонтер № 6, Овчинников Владимир Александрович — председатель комитета шакты № 2 имени Артема.

Нагрудным знаком ВЦСПС «За активную работу в профессии»

Афанасьева Валентина Семеновна — начальник цеха № 4, личного участка ЖХХ, Леонов Николай Константинович — машинист горного участка на шахте «Шибатово».

Почетной грамотой ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности

Вослов Александр Алексеевич — машинист бумажного цеха № 2 рудника «Окладнево», Воронцова Зоя Александровна — лаборант химического цеха участка очистных сооружений энергетика, Дмитриева Антонина Ивановна — учетчик отделения цеха подсобного хозяйства, Засорин Владимир Леонтьевич — начальник кузнечного цеха РМЦ, Капотов Юрий Павлович — машинист сиреперной фабрики ЖДЦ.

Лысенко Людмила Васильевна — заведующая цехом-лабораторией, Дылина Надежда Алексеевна — зав. политико-просветительским отделом ДК, Петрова Валентина Карповна — прессовщик цеха № 4, Степанова Нина Антоновна — мастер ЦЛМ, Степанов Сергей Иванович — слесарь ЦЛАМ, Трескунов Владимир Владимирович — бухгалтер участка цеха доковладшей.

Трескунова Софья Борисовна — зав. бюро материальной части центральной бухгалтерии.

Нагрудным знаком ВЦСПС «За активную работу в профессии»

Алексеева Тамара Викторовна — транспортировщик ЦСЦ, Васильев Александр Александрович — водитель АТС, Гришина Людмила Сергеевна — зам. начальника ОРС, Злобина Алла Константиновна — контролер литейного цеха РМЦ, Калинин Николай Иванович — машинист экскаватора РМЦ «Окладнево».

Климова Марина Евгеньевна — учащаяся ПТУ-8, Крисевин Рита Михайловна — лаборант ЦЭС, Николаев Владимир Викторович — электрослесарь шахты № 3 имени Артема.

Николаева Галина Ивановна — обжигальщик цеха № 6, Панкратова Мария Яковлевна — зам. председателя совета ветеранов войны и труда комбината, Ситнова Евгения Александровна — гардеробщик ДК, Титова Нина Ивановна — инженер ОГЭ.

# ОРИЕНТИРЫ ПОЛУГОДИЯ

За I полугодие перевыполнение плана в тоннах составило 1165 тонн. Здесь надо отметить стабильную работу цехов № 2 и 6. Цех № 4 хотя и выполняет план, но работает тяжело, его титнут назад прогужушки.

Что касается ЦСП, то за шесть месяцев этого года — четыре месяца он невыполняющий план. Недоделано за полугодие 2750 тонн продукции. А ведь проектная мощность ЦСП — 240 тыс. тонн, и в ближайшем году-два надо входить в эти цифры. В тоннаже цех топчется на месте уже 5 лет.

Оборудование есть, штат прибавлен, но губит опять же низкая трудовая и производственная дисциплина, и наблюдается рост нарушений из года в год. ИТР этого цеха не смогли мобилизовать коллектива на решение стоящих задач.

Поставки по заказам за 6 месяцев составили 96 процентов. Подала комбинат железная дорога. За это время недоделано только по огнеупорам 321 вагон. Остаток готовых изделий на складах не уменьшается и колеблется от 20 до 27 тыс. тонн.

Говоря о поставках и по производству, отметим, что сделанные позиции, особенно четвертый цех, лучше своих возможностей работают второй цех и ЦСП. И только цех № 6 достиг 100%.

По комбинату из 17 андрогнеупорных изделий выполняется только 5 позиций. Здесь, конечно, сказывается порочная практика планировать предзаказ на 100 процентов госзаказа, и наш комбинат не исключение.

За полугодие за недопоставки комбинат заплатил 64,6 тыс. рублей штрафов. Это отразится на нашей «тринадцатой» зарплате.

По выпуску товарной продукции все цехи работают нормально. Здесь надо отметить и шаг вперед в производстве высокоглиноземистых изделий на ЦСП. Вышли на уровень 70 тонн в сутки, а план — 83 тонны. Но и это неплохо.

Ищет пути по увеличению товарной продукции цех № 2. Цех понимает, что на обычных шамотных изделиях далеко не уедешь. Принял заказ на 19-канальную дырчатую насадку, ищет оптимальный вариант унифицированных кошевых, будет восстанавливать трубную мельницу, чтобы в комплекте поставлять и изделия, и мертеля.

Новые виды огнеупорных изделий всегда выпускал комбинат, а особенно сейчас. В этом отношении пример надо брать с начальников цеха № 6 и ЦЭЛТ, А. Ф. Веселова и Г. С. Редько. Последние месяцы активно взялся за новые огнеупоры и начальник цеха № 4 М. А. Якимчев, хотя ему в его старом цехе тесно.

Под особым контролем министерства находится выпуск товаров народного потребления. Комбинат за 6 месяцев выпустил сверх плана на 14,4 тыс. рублей товаров народного потребления. Но это далеко от показателя выпуска на 1 рубль зарплаты продукции по товару народного потребления на 1 рубль.

К сожалению, показатели работы комбината были бы много лучше, если на уровне были бы трудовая и производственная дисциплина. А пока наблюдается все спад. И очень титнут в работе изнад неудовлетворительные снабженческие дела.

Ю. ДОЛГОПолов, начальник ПО.

# ПО ОТЦОВСКОЙ ТРОПЕ...

ВСЕГДА в шестом цехе называли Ивана Ивановича Эриха мастером на все руки. Он может работать обжигальщиком, электролафетчиком, на сортировке и выгрузке готовой продукции. Одним словом, владеет Иван Иванович почти всеми специальностями в своем цехе. Любое дело выполняет на совесть. У него во всех делах такая характерная жилка — прилежание.

Шестнадцат лет трудится он в цехе. А вот с недавнего времени с удовлетворением говорит: «На комбинате теперь — династия Эрихов».

Что же это значит? А это значит, что дети Ивана Ивановича, сын Сергей и дочь Елена, следуют по стопам отца.

Сергей пришел электриком в ЦСП после окончания нашего промышленного техникума. Елена — стипендиатка комбината, учится в Ленинградском электротехникуме связи по специальности «Автоматическая электросвязь» и теперь находится на производственной практике у нас на АТС после учебного курса. Есть в этой дружной семье и дочь Ирина, самая младшая, еще школьница.

Симпатичная работяга, увлекается и историей, девят во всем том, что сумели и успели родители привить своим детям. Иронича вяжет крючком, Елена и шьет и увлекается техникой, Сережа любит читать и все свободное время возится с радиотехникой. Только в эти дни у него, пожалуй, этих свободных минуток и нет. Он послан с корморядом в колхоз, где занимается свиномоском. Ездят на лошади и подграбят сено. Жарко, душно, спен-



ней много. Все это надо предостеречь.  
— Если все вместе собираемся, — говорит Леночка, — то сидим, телевизор смотрим. Брат и сестра помогают мне, что ни попросю. Два года как я учусь в Ленинграде, видимся редко. Это приятно.

Живем в поселке Огнеупорщик. Наши родители там построили квартиру. Поселок хороший, вот только молодежи в нем нечем заняться. Нам много, а делать нечего. Собираемся на детской площадке по вечерам, общаемся. Ведь клуб Бумажников на Веллинг на лето закрывается.  
...Черные, как у папы, глаза

Леночка выразительно и восторженно смотрит на меня. Мне бы недоумевать, почему взрослые люди ничего в поселке не делают для досуга юности.

А в цехе на ошине «Трудовой» есть во отец трудится, участвует, с большой отдачей, как говорят, умает работать, отдыхать. Как бы ни устал, во всех праздничных мероприятиях В эти дни всякие повеселит он своей иронией, взрослых и детей.  
Нужно городу и области проявить бы побольше любви к простым людям поселка, в котором живут ошенишники и их дети.

Т. СТЕПАНОВА

На снимке: И. И. Эрих.

# 6 АВГУСТА — ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

# РЕЛЬСЫ И ТОННЫ

На наши вопросы отвечает заместитель начальника железнодорожного цеха Петр Дмитриевич Павлов.

В канун Дня железнодорожника, наверно, было бы целесообразно дать нашим читателям полное представление о работе вашего цеха!

Согласен с вами. Если коротко, то это производство разгрузочно-разгрузочных работ. Сюда входят отгрузка и отправка готовой продукции, прием сырья и других материалов, поступающих в адрес цеха. Главное в отгрузке — уложиться в нормативы простоя, где 6 часов отводится на посредство для отгрузки и 2 часа на обработку. Затем формируем эшелон, который доставляем на станцию и передаем труженикам стальных маховиков.

Ничего отгрузки передана цеху. За нами остался лишь шестой цех, продукция которого доставляется к нам на маховик. В остальном наша задача сводится к закреплению вагонов в эшелон, ибо от толчка вагонов повалится в пути, если не будет маневров. Такими маневрами, руки тружеников цеха по последним приказаниям к продукции комбината перед тем, как она будет представлена потребителю. И это накладывает на нас особую ответственность. Следовательно, и от нас зависит качество боронических огнеупоров, полу-

ченных металлургами всей страны.

— Какие претензии металлургов могут быть предъявлены вам!

— Если пакеты сдвинулись с места в пути следования, повальцем вагоны укладку пакетов мастер ОТК. Все его указания выполняются неукоснительно. Это же непростительно, если по нашей вине будет снижено качество продукции, на изготовление которой было затрачено столько сил и средств!

Но я продолжу рассказ о работе цеха. За сутки мы отгружаем в среднем 30 вагонов, а плавает на комбинате Кусковская, шпонтный бой, глинозем, металл, стройматериалы, запчасти, оборудование, бензин и многое другое. Теперь наша задача — провести разгрузку с наименьшими потерями. Второй цех сам разгружает глину для поступают глины с рудника Кировграда. Ее отгружают в из цехового цеха. Пожалуй, из выполненных операций, самыми ответственными являются комбината, это тщательно упакована в тару партий огнеупоров, направляемых на Крайний Север или на экспорт по всему миру. Ящик выстилается пергаментом, полиэти-

ном, в затененном березном укладываются изделия. Такая упаковка предохраняет наши огнеупоры от воздействия атмосферы, что, к примеру, очень важно при длительном пребывании в море. Руководит этой работой начальник участка погрузки опытный мастер Галина Ивановна Шинцова.

— Назовите крайние точки маршрутов продукции комбината в стране.

— На севере — Норильск, на юге — Рустави, на востоке — Петропавловск-Камчатский, на западе — Калининград. Заодно добавлю, что мы отгружаем наши огнеупоры в такие страны, как Индия, Куба, Монголия, Финляндия, Болгария и другие. В пути могут быть и перегрузки. Скажем, поездом продукция доставляется в Мурманск, а там перегружается на корабли для дальнейшего следования в Норильск. Поэтому мы и придаем такое значение качеству укладки изделий.

— Что еще входит в задачи вашего цеха?

— Специальная бригада занимается ремонтом подвозных путей и цеховым складам. Если не произведем ремонт вовремя или плохо сделаем его, то не исключена возможность и аварии, склада вагонов с пути, а тогда задержка в работе на 4—5 часов. Как руководитель этих работ я прилагаю все усилия, чтобы они проводились на

высоком уровне. Халатность, низкая требовательность здесь недопустимы.

— Сколько человек трудится в вашем цехе и как число их увеличивается с механизацией производных работ!

— Сегодня в ЖДЦ трудится 130 человек. А когда я более 20 лет назад поступил сюда на работу, то было 400. Число их удалось сократить за счет механизации разгрузочно-разгрузочных работ, в особенности, из цеха механической мастерской, ведут постоянная работа наилучших технических работников. Рассказу хотя бы об одном. Рассказу хотя бы об одном. Рассказу хотя бы об одном. Рассказу хотя бы об одном. Рассказу хотя бы об одном.

— Назовите в преддверии профессионального праздника имена лучших тружеников вашего цеха.

— Называю имена тех, кто окружен всеобщим уважением в коллективе: грузчики Алексей Николаевич Николаев, Павел Алексеевич Алексеев, Василий Васильевич Токарев, Василий Васильевич Токарев, машинисты железнодорожных кранов Василий Михайлович Хлебников, Николай Федорович Шатунов, машинисты

скреперной лебедки Федор Викторович Виктор и Юрий Павлович Калитин, слесарь Владимир Федорович Федоров, мастер погрузочно-разгрузочных работ Тамара Георгиевна Мареникова, укладчица Николай Васильевич Васильев. Кстати, последнего мы на днях с почетом проводили на пенсию.

— Как проходил лето 89-го у железнодорожников комбината!

— С весьма обнадеживающими результатами. Несмотря на сложность, идем с перевалом. В целом по годовому плану погрузочно-разгрузочных работ выполнен на 109,9 процента. Простой вагонов при норм 7,9 часа снижен до 7,5. Предлагаю ваш вопрос о причине устойчивой работы цеха и отвечаю. Цех работает на хозяйском уровне, и причина частых простоев была устранена.

— Назовите в преддверии профессионального праздника имена лучших тружеников вашего цеха.

— Называю имена тех, кто окружен всеобщим уважением в коллективе: грузчики Алексей Николаевич Николаев, Павел Алексеевич Алексеев, Василий Васильевич Токарев, Василий Васильевич Токарев, машинисты железнодорожных кранов Василий Михайлович Хлебников, Николай Федорович Шатунов, машинисты

Залпал Л. АЛЬШИЦ.

## ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ КОЛДОГОВОРА ЗА I ПОЛУГОДИЕ

27 июля в Доме культуры комбината состоялось совместное заседание совета трудового коллектива, профкома и дирекции комбината по вопросу выполнения мероприятий коллективного договора за I полугодие текущего года.

На заседании присутствовали главный технический инспектор труда обкомпрофа В. М. Давыдов, директор ПАТП Н. П. Токарев, гл. инженер управления коммунального хозяйства А. Б. Кириллов.

С докладом выступил генеральный директор комбината Н. А. Новиков и председатель профкома А. И. Сиднев.

Заслушав и обсудив их доклады, СТК и профсоюзный комитет комбината отмечают, что из 182 обязательств коллективного договора за первое полугодие выполнено 173. Руководство комбината, профком и СТК слабо занимались вопросами выполнения заказов, недостаточно контролировали их. Цехам не оказывалась помощь в реализации мероприятий внедрения передовых технологий, средств механизации и автоматизации. Не велась целенаправленная работа руководства комбината и цехов по обеспечению безопасных и здоровых условий труда на рабочих местах, отчего уровень культуры производства в большинстве производственных участков крайне низок и не меняется в лучшую сторону. Многие решаются вопросы строительства и реконструкции производственных сооружений. Высокий уровень травматизма, несправедливо велики потери рабочего времени по заболеваемости. Продолжает ухудшаться трудовая дисциплина — за полугодие по комбинату допущено 1561 человеко-день прогулов и в основном по причинам пьянства, что выше уровня прошлого года на 97 человеко-дней. Под угрозой срыва из-за нехватки строительных

материалов выполнение плана по жилищному строительству. Имеются многочисленные нарушения на неудовлетворительную работу столовых, особенно, столовой участка «Окладнево», на затянута ремонт столовой цеха № 3 и другое.

Совместным решением участников заседания намечено обратить внимание руководства комбината на неудовлетворительное выполнение мероприятий плана-соглашения по охране труда, организационно-технических мероприятий и установить сроки окончания невыполненных мероприятий, привлечь к материальной ответственности виновных, не обеспечивших выполнения обязательств колдоговора.

Обеспечить выполнение государственного плана, подготовку всех производственных участков, жилищного фонда к осенне-зимнему периоду, высокий уровень трудовой и технологической дисциплины, выполнение плана жилищного строительства, улучшение работы общественного питания.

**ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ:**

Выступившие в прениях говорили о том, что мешает работе. Так, пресловущий цех № 4 В. К. Петрова отметила, что пресса работает плохо из-за плохого качества осанки и ремонтов, неудовлетворительного снабжения запчастями. Сам цех и оборудование в нем старые, душевное то же, шафчиков не хватает. Выказала претензии к ОРСУ: больше продавать продуктов через столовые, а не магазины, чтобы лучше обеспечивались ими рабочие.

Начальник цеха № 3 Ю. М. Инсаров сказал о том, что намечена реконструкция брикетного участка с доведением мощности до 37 тыс. тонн шмота в год. За полугодие при-

плане 15790 тонн выпущено 14050 тонн. В феврале проведен первый этап реконструкции участка, во время которой выполнены замена фильтров СМЦ-166 на фильтры ФРКАИ. Эта работа показала целесообразность перевода всех фильтров, в том числе и аспирационных систем, на фильтры типа ФРКАИ. Также был осуществлен ряд мероприятий, направленных на снижение загрязненности. Поскольку желаемых результатов не получено, на август намечено провести второй этап реконструкции участка.

В целях снижения выбросов пыли в атмосферу ведутся работы по замене электрофильтров на вращающиеся ленточные № 1. Прорабатывается вопрос использования утилизированной пыли от печей.

До конца года в цехе намечено убрать осипы и металлолом, но имеются трудности с получением крана для погрузки. К тому же крупногабаритный металл убрать невозможно. Не дождаться от АТЦ экскаватора с прямой лопатой для уборки боя футеровки, лежащего вдоль железнодорожного полотна.

На 1989—1990 годы цехом намечена программа по снижению загрязненности и сокращению осипы, для выполнения которой потребуются помощь главных специалистов комбината.

Есть претензии к отделу снабжения — не обеспечиваются рабочие спецодежда, спецодежда размера, затянута косметический ремонт столовой.

А. Н. Матвеев, машинист горного комбината шахты «Шибобово», председатель СТК, выказал руководство комбината и города две просьбы — снабдить шахту водой и теплом.

Машинист экскаватора рудника «Окладнево» А. М. Хонин

просил, чтобы работала во вторую смену столовая, или давали рабочим ланчи. Выразил претензию от лица коллектива тому, что КТУ применяется руководством ОРСА не принципиально.

— В этом году цех работает плохо, — говорит начальник ЦСП В. П. Андреев — все оттого, что о нас забыли. Не выполняются намеченные мероприятия. Остается же полугода, и если их не выполнит, то работа цеха будет соответствующей. Требуют внимания вопросы загрязненности. Надо помогать цеху, и браться за это всем сообща.

Электромеханик МСС В. Ф. Сухарев, член СТК комбината, предложил выходить на прямые связи и продавать огнеупор в другие промышленные районы и регионы. Наладить контроль за реализацией всех товаров. Чтобы решить вопросы дисциплины в цехах — выйти перед руководством города с предложением о введении талонов на спиртные напитки.

Мастер ЦСП Л. Ф. Понина предъявила претензии профкому по порядку распределения жилья. Почему СТК пошел на поводу и дает согласие выделять столько квартир для высококвалифицированных специалистов? Надо не договора заключать с рабочими брикетного участка третьего цеха, а создавать условия там для нормальной работы. В то же время молодые специалисты подолгу проживают в общежитии в ожидании жилья.

Задала она и вопрос, почему масло продают в магазинах, а не в цехах, непосредственно рабочим.

О снабжении продуктами питания, фруктами, овощами, зеленью пионерлагеря в Дуденево говорила В. А. Фадеева, слесарь КИП ЦДМ, председатель комиссии профкома по

контролю за работой столовых и магазинов. Возмутила ее и то, что повар Т. Ренгацкая, отключившая своей недобросовестностью, работает в лагере у ребят. Ее вывод — руководство ОРСА сменилось, а старые ошибки его остались.

Старшая медсестра детсада № 20 Л. Т. Степанова предложила не начинать ремонта детсадов, если нет материалов. Просила лучше снабжать детсады зеленью, луком из подсобного хозяйства. Выделять работникам наборы, как это делается для всех подразделений комбината.

Резко прозвучало выступление начальника ЖХК М. И. Васильенко о несправедливо затянутах ремонта детсадов. К тому же он выделит средства. В этом отделе сменились руководство, но изменений в его работе не произошло. Нельзя же все вопросы решать нервозной и криком.

Вводимые вновь дома не заселить, потому что нет воды и газа.

С вводом цеха товаров народного потребления ни в одном цехе не стало пиломатериалов. За последнее время это положение ухудшилось значительно. Почему СТК не поднимает этот вопрос!

По индивидуальному строительству как работали вручню, так и работают. Дорог никто не делает, а осению на стройплощадку будет не хватать.

Много идет в стране дебатов по сокращению аппарата управления, а что сделано за год на комбинате!

Возмущен и вопрос подготовки к зиме. Не выделено в помощь ни одного человека, в своем же силам ЖХК не подготовил жилой фонд к зиме. Надо эти вопросы решать незамедлительно.

# НАМЕЧЕННОЕ — ВЫПОЛНЯТЬ!

